

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOYSA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 6 pts.
PROVINCIALES: Trimestre... 18 pts.
EXTRANJERO: Trimestre... 30 pts.
Número suelta, 16 cts.

Yanquis y japoneses no sostienen muy cordiales relaciones

Washington.—La situación creada entre el Japón y los Estados Unidos a causa de la ley norteamericana sobre la inmigración, en virtud de la cual los japoneses y demás pueblos amarillos no podrán, sino con mucha dificultad, entrar en los Estados Unidos, es grave.
La excitación en el Japón es grande.
Los periódicos anuncian la inminente retirada del embajador japonés, y en la Bolsa de Nueva York todos los valores nipones han sufrido grandes bajas.
La Prensa se muestra sorprendida y censura que el Gobierno japonés haya procedido tan radicalmente.
Apenas se tuvo noticia de la decisión japonesa, en la Casa Blanca se reunió el Gobierno en Consejo secreto, para examinar la situación creada.

El cinematógrafo y la vida

El cardenal Bégin, arzobispo de Quebec (Canadá), en su última carta postoral, dice:
«Es necesario ponerse en guardia, ante todo, contra el teatro perverso, que invade con una audacia creciente la escena y la pantalla cinematográfica. Lo que podría ser un medio eficazísimo de una sana instrucción, de un recreo honesto y útil, está resultando uno de los peores instrumentos de deformación moral y religiosa en las manos de los enemigos de nuestra fe y de nuestra mentalidad. Nosotros los prevenimos que no se puede asistir, sin discernimiento a toda representación, y aplicamos a todos los buenos ciudadanos se pongan de acuerdo para purgar nuestra villa de un género de espectáculo que la deshonra y que terminará, si continúa, por la condenación de las salas donde se practica.»
El cardenal Bégin ataca además a las «danzas lascivas», entre las cuales reconoce el tango, el «fox-trot», el «shimmy» y otros bailes de moda, todos originarios de América.
El cura de Saint-Patrick, en Toronto, ha manifestado que la postoral en cuestión es «una declaración de guerra al neopaganismo». El superintendente general de la Iglesia metodista de Toronto, ha dicho a su vez que el cardenal ha hablado como un hombre altamente inspirado y que, aunque parece tomar una actitud extrema respecto de las danzas, él tiene perfectamente razón, desde su punto de vista. Otro protestante de figuración, M. Alberto Moore, prueba en todas sus partes la postoral; igualmente el doctor Grahnam, de la Iglesia bautista, se declara muy de acuerdo con el cardenal Bégin, sobre todos los puntos de la carta.
Por lo que se ve, hay formado un verdadero frente único para moralizar los espectáculos y, por lo que respecta al cinematógrafo, debemos comentar aquí las palabras del cardenal Bégin, muy bien inspiradas.
La novelista inglesa Elinor Glyn, autora de la novela «Tres Semanas», cuya adaptación a la pantalla tanto ha escandalizado al mundo cinematográfico y social de Norteamérica, ha declarado últimamente que si los productores irán a la bancarrota si no se resuelven a presentar la realidad en el cine; «realidad», aquí, equivale a crudeza. Si las Compañías, para evitar la angustia de débiles, se deciden a firmar de lleno asuntos escabrosos, filmes de lleno asuntos escabrosos, fícticos y protestantes. Las tijeras de los censores no tendrán tampoco ocasión de empuñarse. Pero... ¿la censura no corta, podas, según dice un articulista de una publicación neoyorquina, y entonces el trabajo de los censores resultará contraproducente y no aprovechará a la obra de los religiosos. Con mucho juicio, el escritor aludido, al referirse a los cortes que ha dado la censura yanqui al celuloide de «Tres Semanas», se pregunta: «¿Si el libro se vende libremente y nadie ha pensado en suprimirlo ni en recordarlo, por qué se ha de meter la censura a suprimir páginas de la producción cinematográfica?»
Tiene razón el cardenal al considerar que el film puede influir eficazmente en la instrucción popular y hasta creemos que es compatible el realismo con la moral, la belleza con la vida.

ESQUELAS de defunción y aniversario se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada

LA RADIOTELEFONIA Y EL ESPERANTO

A propósito del gran incremento que la radiotelefonía va alcanzando en las principales naciones del mundo, y últimamente en nuestra España, me voy a permitir exponer algunas consideraciones de positiva realidad, relacionándolas con el idioma auxiliar internacional Esperanto, que también en estos últimos tiempos está obteniendo éxitos muy lisonjeros en los distintos estados mundiales.
Esta sorprendente y prodigiosa ciencia de la telefonía sin hilos, que tan sólo con un aparato receptor, permite escuchar las más variadas e interesantes conferencias, discursos, sermones, etc., a veces, de los hombres de verdadero renombre internacional, tropieza hasta aquí con el gran obstáculo de no poseer un idioma común auxiliar, que debiera ser adoptado para toda la parte hablada, pues triste es reconocer que estos maravillosos y sugestivos aparatos radioteleónicos, sin restarles en nada su excepcional mérito e importancia, sólo son utilizables realmente para las audiencias musicales y de cántico, ó en los mismos casos aprovechables que en la radiotelegrafía.
Hay que convenir en ello, pues de no ser un gran poliglota, tenemos que permanecer como sordos, ante cualquier transmisión de telefonía sin hilos, que no sea hecha en nuestro idioma ó en otro que poseamos su conocimiento. ¡Qué desconfortador resulta, ante una estación receptora, que por medio de su mecanismo sencillo y mágico a la vez, se consigue alcanzar una audición de las distintas estaciones transmisoras de Francia, Inglaterra, Alemania, Bélgica, Italia, Suiza, Checoslovaquia, Estados Unidos y otras de las más apartadas regiones del globo, que nos permiten que lleguen a nosotros, conferencias científicas y de todas clases, producidas por los grandes sabios de fama universal, y lenguajes que permanecen como seres privados de oído, ó no ser una persona privilegiada de gran cultura, poseedora al propio tiempo de varios idiomas de los más internacionales!
Todos los días y a distintas horas, reseñadas en revistas especiales, se transmiten a todo el mundo interesantes conferencias sobre diversos temas, ya científicos, religiosos, políticos, acerca de la mujer y la moda, audiciones para niños, etc., por cierto, aunque sea enojoso el reconocerlo, tan sólo «provechables para los países del mismo habla que aquel en donde radica el aparato transmisor, y, en cambio, no utilizables por los millones de aparatos receptores de las demás naciones, que tan sólo con este medio de la ciencia radioteleónica pueden conseguir instantáneamente, y que de cualquier otra forma les sería muy difícil lograr íntegramente.
Volvamos a repetir, que este nunca bien ponderado medio de comunicación mundial, tan sólo es utilizable verdaderamente para las audiencias musicales ó de canto, y si se quiere hasta para el baile.
En cambio, supongamos por un momento que los oyentes de todas las estaciones receptoras del mundo, poseen tan sólo su idioma patrio y el auxiliar internacional Esperanto, que las interesantes transmisiones radioteleónicas sean dadas en dicha lengua, y entonces, ciertamente, sí que podremos exclamar con gran orgullo y alegría, que la telefonía sin hilos, ha conseguido uno de los mejores éxitos que pudiera soñar en todas sus partes, verdaderamente utilizables.
Voy a terminar, pues sin darme cuenta me voy extendiendo demasiado, relatando que por muchos se hace la manifestación de que para qué van ellos a estudiar el idioma auxiliar universal, cuando no tienen relaciones internacionales, que no son sus propósitos viajar por otras naciones, ni entenderse con personas de distinto habla.
Hasta cierto punto, hay que reconocer que hasta ahora han tenido su parte de lógica, aunque la mayoría de las personas estiman y comprenden que es una idea muy hermosa y fraternal la de la adopción de un idioma auxiliar para cualquier clase de comunicaciones; pero ahora es necesario que todos convenzámos que ya no somos nosotros los que pudiéramos relacionarnos con el mundo extranjero, sino que por este medio tan prodigioso de la radiotelefonía, son las distintas naciones las que nos hablan y se dirigen a nosotros, que por decirlo así tendremos que permanecer en la mayoría de las audiencias como seres privados del don de la intercomprensión.
El único consuelo que me queda es que ya hoy en día, se ha formado una Asociación Universal Esperantista de Radiotelefonía, que no es aventurado augurarle un éxito rotundo y definitivo, si el mundo quisiera convencerse de lo realmente trascendental, en to-

EN EL ATENEO

El ilustre poeta venezolano Andrés Bloy Blanco va a dar una lectura de sus poesías

Como ya anunciamos a nuestros lectores, se encuentra en Sevilla el gran poeta venezolano Andrés Bloy Blanco, quien en el año anterior obtuvo el premio de 25.000 pesetas en el concurso convocado por la Asociación de la Prensa de Santander, entre poetas hispano-americanos.
El presidente de nuestro Ateneo, señor García Oviedo, al saber que el ilustre poeta se encontraba entre nosotros, lo ha invitado a que lea sus mejores poesías en el culto Centro, accediendo gustoso a ello el señor Blanco.
La lectura tendrá lugar el próximo jueves 24, pudiendo asistir señores y quienes no siendo socios vayan acompañados de alguno de ellos.
Entre los amantes de la literatura ha despertado el anuncio de la lectura del esclarecido poeta un gran interés.

El Parlamento italiano

Roma.—Parece seguro que el nuevo Parlamento italiano será abierto el día primero de Mayo.
Según los periódicos, el día primero de Mayo los socialistas y comunistas interrumpirán el trabajo; se cree que esto fracasará, por la intervención de los fascistas.

DE LA CATÁSTROFE DE LA ALGABA

Una súplica dolorosa que debe ser atendida

Familiares y parientes de las tres víctimas del hundimiento del trágico puente de la Algaba cuyos cadáveres no han aparecido aún, nos ruegan que excitemos el celo de las autoridades de dicho pueblo para que cuanto antes comiencen los trabajos de descomiso de los pilares del puente, para ver si debajo de ellos han quedado sepultados los tres cadáveres que restan por extraer.
Se lamentan razonadamente de que los trabajos para la búsqueda de estos cadáveres no hayan continuado, como en los días que siguieron a la catástrofe, y que no se haya intentado mover los escombros, pues está muy arraigada la creencia de que pueden estar sepultados.

PALACIO DE JUSTICIA

Crónica de sucesos

Juzgado del Salvador.
A disposición del mismo han sido detenidos e ingresados en la Cárcel Isidoro García Badajoz, Fernando Prieto Molino y Juan Vargas Valiente, quienes por el procedimiento de las «tres cartitas», ganaron a Manuel Pérez Camacho, dulcero ambulante y con domicilio en calle Páez del Corro, 3, la suma de 25 pesetas, estando la «partida» formada en las proximidades de la Coria de Tablada.
El servicio fué practicado por la Guardia civil del puesto del Prado.
—La mujer de vida airada Angeles Escaba denunció en la Comisaría de Vigilancia, según parte recibido, que en calle Goyoneta se le acercó un individuo conocido por «Pancho», quien de manera violenta le sustrajo la cantidad de 25 pesetas en monedas de a cinco.
«Se han dado las órdenes oportunas para que por los agentes de la autoridad se proceda a la captura del «Pancho».
—El profesor de guardia de la casa de socorro del Palacio de Justicia remite parte de haber sido asistida Dolores Bellosa Cordero, que habia Valle, 2, de una herida contusa en la cabeza, que se la causó al caer del columpio instalado en calle Recareo, esquina a la de Tenorio.
—Comparció Antonio Gómez Martínez, acusado de haber sustraído en la plaza del Cardenal Lluich el reloj y la cadena al subdito alemán Richard Ceifatz.
—El detenido ingresó en la Cárcel, dándosele comienzo a las oportunas diligencias sumariales.
—La Guardia civil del puesto de San Bernardo remite atestado acerca de la denuncia formulada por Antonio Torres Zayas, de haberle sustraído el reloj de plata y cadena con colgante de oro, valorado todo ello en la suma de 150 pesetas.
El hecho, según el denunciante, tuvo lugar en la calle Santa Rey, y en ocasión de hallarse presenciando el desfile de la cofradía de San Bernardo.
Juzgado de la Magdalena.
Procedente de la Jefatura de Vigilancia se ha recibido un parte, en el que se da conocimiento de haber sido detenido por un guardia municipal Antonio Rivero Toranzo, de cincuenta y un años, domiciliado en Patrio S. 16, cuyo individuo intentó suicidarse tendiéndose en la vía de la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, por la parte de calle Torneo.
—Custodiado por una pareja del Cuerpo de Seguridad, compareció Joaquín Manco Ramírez, como pre-

POSTAL PALMEÑA

EL PUENTE DE "EL RINCON"

A Francisco González Díaz, eximio literato, en Gran Canaria.
Son las seis de la mañana. El magnífico orto del sol por un cielo desvaído de azul fué siempre hermosa promesa de un día espléndido; fué siempre, y ¡no había de serlo entonces? Fué en luz, porque a raudales la enviaba el sol sobre la tierra y sobre las plantas; fué en colores, porque ese mismo sol condensó el éter y lo llevó a los árboles, y besó las plantas, y nació en ellas la más gay de las floraciones, y fué en armonías, porque de aquellos árboles y de aquellas plantas, y de entre aquellas flores, se elevaba al espacio la más hermosa de las sinfonías cromáticas: el canto de los jilgueros, y el de los mirlos, y el de los ruiseñores, y el de todos los pájaros, que todos los pájaros, desbordados de alegría, se deshacían en trinos y arpegios a esa hora en que el sol, como hostia de oro, empieza su viaje aéreo por el océano azul de la inmensidad...
Atrás quedó la calle Ancha, por donde he salido; el pueblo, que empieza a esparcir por sus ventanas y por sus puertas y por sus plazas los sonoros rumores de su despertar, el eco múltiple de los trajes cotidianos. Aquí es la mujer hacendosa y madrugadora, que barre la puerta canturreando; la moza que riega los clavos de sus maquetas piropeándolos, para que después presten a su aliento el aliento de sus pétalos; la muchacha que ríe para mostrar las perlas que ocultan el carmin de sus labios; el chiquillo que llama a sus camaradas para dar comienzo a las travesuras y juegos que informan la niñez, alba rosada de la humana existencia...
Atrás quedó el pueblo, repito. En dirección del puente de «El Rincon», por donde el sol sale, sigo por algún tiempo la carretera de Ecija, marcada a uno y otro lado por largas filas de acacias y álamos negros a cuyas sombras, horas más tarde, se tumbará el pastor, el errante mendigo hallará atemperancia para la hora calcinante de la siesta, y en cuyo tupido ramaje tienen asilo, con frecuencia descubierta, los nidos de los charmeiros, los jilgueros y los verderones. A mi izquierda, el simétrico olivar del «Garrotal», y a mi derecha los seculares olivos del «Matachel», descendientes de aquellos que florecían en el huerto donde Jesús oraba, van dilatando su sombra sobre el césped que los rodea. De entre ellos lanzan al espacio la solitaria corneja su canto monótono y agorero. Las tortolas, fulminadas de amor, se desechan en arrullos sus penas ó sus cantos...
Desde la rama seca de una adelfa, inclinada sobre el arroyuelo, atisba cauteloso un marlin pescador... De aquel lado del río viene a mí el chirriar melancólico de la noria de «La Barqueta». A lo lejos escóchase sus sonos como los quejidos de herida bestia prehistórica. Rondas de jilgueros y de gorriones pasan raudos y cantarines hacia los naranjales que les brindaban cobijo y sombra a cambio de la poesía de sus gorjeos y de la poesía de los nidos. El verdor intenso de las huertas contrasta con los frutos de oro y la flor de nieve de los naranjos, cuya espléndida visualidad y fragancia exquisita rememoran el bosque hierático del «Velloco de oro», y explican la posibilidad de que aquellos perfumes embriagantes debieron aromar las instrucciones de la mágica Medea para que el intrépido Jarón llevase a feliz término su conquista heroica... Del lecho del río «chicos», como llamamos aquí familiarmente al Genil, al «Mil Nidos» de los árboles, nacen nieblas de tal, que se elevan al cielo como un incienso votivo. Este río, aforadado según las leyes de la Economía, es mucho más caudaloso, más rico que el Guadalquivir, no por la extensión de su cauce, no por la longitud de su curso, sino porque en éste toda la magnitud de su dominio y todo el orgullo de su anchuroso álveo, y el caudal casi íntegro de sus aguas sepúltanse en las abismosas fauces del Atlántico, sin que las campañas por donde pasan, huérfanas de su tributo, puedan ofenderle otra cosa que desolación y esterilidad, al paso que el Genil, en consorcio con el sol, afluja al otro exhausto, casi desahogado, después de haber hecho estallar sus orillas y sus riberas, como bendición del cielo, en una vegetación exuberante, cusajada de flores y de frutos, que son las sonrisas de las plantas, y pobladas de pájaros, que

LA SOCIEDAD SEVILLANA DE CONCIERTOS

Medidas de buen orden

Hemos oído hacer verdaderos elogios del orden que este año se ha podido observar en el tránsito del público por la carrera de las cofrades.
A dicho orden han contribuido las medidas tomadas por el concejal delegado de la Alcaldía para dicho asunto, señor Mateos Silva, ordenando, entre otras, el establecimiento de los pasos libres a través de las bocacalles de aquellas por donde habrían de pasar las procesiones.
También se cortaron los abusos que se venían cometiendo por los subarrendadores de las sillas en otros años, en que cobraban mayor precio del fijado en las cláusulas de la subasta.
De ello pueden estar satisfechos el señor Mateos Silva y el público.

Tránsito rodado

Por la Alcaldía se ruega a los dueños de carruajes, automóviles y motocicletas, ya sean de la capital ó forasteros, que en evitación de posibles molestias, se provean, previa justificación de hallarse al corriente en el pago del impuesto ó arbitrio respectivo, del ticket de libre circulación, en la Inspección general de carruajes de este excelentísimo Ayuntamiento, de nueve y media de la mañana a dos de la tarde; haciéndoles saber, que serán intervenidos los vehículos que no ostenten el mencionado ticket.

Noticias

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido telegramas del Presidente del Directorio y del subsecretario del ministerio de la Guerra, manifestándole no poder acceder a su solicitud de prórroga de licencia hasta después del domingo, a favor de los cadetes de las Academias que se encuentran en Sevilla.
—Por la conserjería del Ayuntamiento pueden pasar a recoger dos paraguas, dos bolsos, un impermeable, un bastón y un impermeable, quienes se crean dueños de los mismos.
Dichos objetos fueron recogidos en los pablos del Ayuntamiento.
—Durante la primera quincena de este mes han concurrido a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 240 y 163 lectores, respectivamente.
—Los propietarios de las casas Zaragoza, 66 y 68, y Páez del Corro, 117, solicitan licencias para realizar obras en las mismas.
—El dueño de la casa Adriano, 16, solicita licencia para instalar un electromotor.
—Los dueños de las casas María Auxiliadora, 10, y Canalejas, sin número, solicitan licencia de habitabilidad para las mismas.
—La Guardia municipal denuncia a la Alcaldía que se encuentran en estado de ruina las casas Azarán, 6, y Pedro Miguel, 20.
—El industrial establecido en la casa Santa Ana, 2, solicita licencia de apertura para dicho establecimiento.
—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 1.683'11 pesetas; por carnos, 1.024'13, y por vinos, 866'70. Total, 3.573'94 pesetas.

LYAUTEY, VIEJO Y

falto de salud, deja la Residencia general

Tánger.—Procedente de Casablanca ha llegado hoy, de paso para Francia, el mariscal Lyautey, que a petición propia, por su falta de salud y edad avanzada, ha sido sustituido en el cargo de Residente general.
Le sustituirá en el cargo M. Albert Sarraut, el cual tendrá el título de general, con carácter civil.
Tanto las autoridades francesas como las marroquíes estuvieron a bordo del buque, saludando a Lyautey.

Francia reconocerá la República de Grecia

París.—Se han comunicado órdenes al ministro de Francia en Atenas, M. Maroilly, para reconocer «de jure» a la República griega tan pronto como reciba la notificación oficial de la implantación del nuevo régimen.

DEL MUNICIPIO

Medidas de buen orden

Hemos oído hacer verdaderos elogios del orden que este año se ha podido observar en el tránsito del público por la carrera de las cofrades.
A dicho orden han contribuido las medidas tomadas por el concejal delegado de la Alcaldía para dicho asunto, señor Mateos Silva, ordenando, entre otras, el establecimiento de los pasos libres a través de las bocacalles de aquellas por donde habrían de pasar las procesiones.
También se cortaron los abusos que se venían cometiendo por los subarrendadores de las sillas en otros años, en que cobraban mayor precio del fijado en las cláusulas de la subasta.
De ello pueden estar satisfechos el señor Mateos Silva y el público.

Tránsito rodado

Por la Alcaldía se ruega a los dueños de carruajes, automóviles y motocicletas, ya sean de la capital ó forasteros, que en evitación de posibles molestias, se provean, previa justificación de hallarse al corriente en el pago del impuesto ó arbitrio respectivo, del ticket de libre circulación, en la Inspección general de carruajes de este excelentísimo Ayuntamiento, de nueve y media de la mañana a dos de la tarde; haciéndoles saber, que serán intervenidos los vehículos que no ostenten el mencionado ticket.

Noticias

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido telegramas del Presidente del Directorio y del subsecretario del ministerio de la Guerra, manifestándole no poder acceder a su solicitud de prórroga de licencia hasta después del domingo, a favor de los cadetes de las Academias que se encuentran en Sevilla.
—Por la conserjería del Ayuntamiento pueden pasar a recoger dos paraguas, dos bolsos, un impermeable, un bastón y un impermeable, quienes se crean dueños de los mismos.
Dichos objetos fueron recogidos en los pablos del Ayuntamiento.
—Durante la primera quincena de este mes han concurrido a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 240 y 163 lectores, respectivamente.
—Los propietarios de las casas Zaragoza, 66 y 68, y Páez del Corro, 117, solicitan licencias para realizar obras en las mismas.
—El dueño de la casa Adriano, 16, solicita licencia para instalar un electromotor.
—Los dueños de las casas María Auxiliadora, 10, y Canalejas, sin número, solicitan licencia de habitabilidad para las mismas.
—La Guardia municipal denuncia a la Alcaldía que se encuentran en estado de ruina las casas Azarán, 6, y Pedro Miguel, 20.
—El industrial establecido en la casa Santa Ana, 2, solicita licencia de apertura para dicho establecimiento.
—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 1.683'11 pesetas; por carnos, 1.024'13, y por vinos, 866'70. Total, 3.573'94 pesetas.

LA SOCIEDAD SEVILLANA DE CONCIERTOS

Medidas de buen orden

Hemos oído hacer verdaderos elogios del orden que este año se ha podido observar en el tránsito del público por la carrera de las cofrades.
A dicho orden han contribuido las medidas tomadas por el concejal delegado de la Alcaldía para dicho asunto, señor Mateos Silva, ordenando, entre otras, el establecimiento de los pasos libres a través de las bocacalles de aquellas por donde habrían de pasar las procesiones.
También se cortaron los abusos que se venían cometiendo por los subarrendadores de las sillas en otros años, en que cobraban mayor precio del fijado en las cláusulas de la subasta.
De ello pueden estar satisfechos el señor Mateos Silva y el público.

Tránsito rodado

Por la Alcaldía se ruega a los dueños de carruajes, automóviles y motocicletas, ya sean de la capital ó forasteros, que en evitación de posibles molestias, se provean, previa justificación de hallarse al corriente en el pago del impuesto ó arbitrio respectivo, del ticket de libre circulación, en la Inspección general de carruajes de este excelentísimo Ayuntamiento, de nueve y media de la mañana a dos de la tarde; haciéndoles saber, que serán intervenidos los vehículos que no ostenten el mencionado ticket.

Noticias

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido telegramas del Presidente del Directorio y del subsecretario del ministerio de la Guerra, manifestándole no poder acceder a su solicitud de prórroga de licencia hasta después del domingo, a favor de los cadetes de las Academias que se encuentran en Sevilla.
—Por la conserjería del Ayuntamiento pueden pasar a recoger dos paraguas, dos bolsos, un impermeable, un bastón y un impermeable, quienes se crean dueños de los mismos.
Dichos objetos fueron recogidos en los pablos del Ayuntamiento.
—Durante la primera quincena de este mes han concurrido a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición, 240 y 163 lectores, respectivamente.
—Los propietarios de las casas Zaragoza, 66 y 68, y Páez del Corro, 117, solicitan licencias para realizar obras en las mismas.
—El dueño de la casa Adriano, 16, solicita licencia para instalar un electromotor.
—Los dueños de las casas María Auxiliadora, 10, y Canalejas, sin número, solicitan licencia de habitabilidad para las mismas.
—La Guardia municipal denuncia a la Alcaldía que se encuentran en estado de ruina las casas Azarán, 6, y Pedro Miguel, 20.
—El industrial establecido en la casa Santa Ana, 2, solicita licencia de apertura para dicho establecimiento.
—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 1.683'11 pesetas; por carnos, 1.024'13, y por vinos, 866'70. Total, 3.573'94 pesetas.

Suscríbese a El Liberal 2 ptas. al mes

TELÉFONO El Liberal núm. 340



INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 19

La Policía sigue varias pistas para descubrir a los autores del doble asesinato de los ambulantes de Correos

El pistolero detenido en Tánger ha hecho importantes manifestaciones relativas al asalto al Banco de Gijón

Alba no quiere hablar de asuntos de España y se limita a comentar la política internacional

Una Nota de la Presidencia

Actos de municipalidad en poblaciones gallegas

En la Presidencia facilitaron esta mañana una Nota, en la que se dice que en la próxima semana se celebrarán actos de municipalidad en Coruña, Santiago, Villagarcía, Vigo, Pontevedra, Orense y otras ciudades...

La mañana en Palacio

Hermosa despacha con don Alfonso
Esta mañana acudió a Palacio, para despachar con el Rey, el vocal del Directorio, general Hermosa.

Lo que trae la "Gaceta"

El periódico oficial publica, en su número de hoy, las siguientes disposiciones:
Real orden nombrando el tribunal que ha juzgar los ejercicios para el ingreso en el cuerpo de Vigilancia.

Juicios y comentarios de periódicos

Para que el socialismo go-bi-erne

«El Liberal» comenta la última conferencia dada por el significado escritor socialista señor Fabra Ribas.

La Conferencia Norte-Afri-cana

«El Sol», se ocupa de la Conferencia Norte-Africana, y al examina el conjunto de los acuerdos adoptados en la misma, dice que una conversación entre los Residentes de España y Francia en Marruecos, asesorados por técnicos de ambos países, podría resolver numerosas cuestiones marroquíes.

Elogiando al Directorio

El diario católico «El Debate» afirma que ha sido un éxito para el Directorio militar la renovación de las Obligaciones del Tesoro.

Lo que cuenta un corresponsal en París

Un rato de charla con el ex ministro señor Aiba

No quiere hablar de cuestiones de política y charla sobre las ventajas del régimen parlamentario y política internacional

«El Liberal» publica un artículo de su corresponsal en París, el cual ha hecho una visita al ex ministro español don Santiago Aiba, que, como es sabido, desde hace unos meses ha establecido su residencia en la capital francesa.

El ex ministro puso como condición al corresponsal para acceder a sus deseos de charlar con él, no tocar; pero ni aún rozando, ningún tema que pudiera referirse a la actual política española, ni a ninguna otra cuestión nacional.

Y bajo este pie forzado se desarrolló la charla entre el ex ministro y el periodista.

La primera parte de la conversación entre ambos recayó sobre la lucha entre parlamentaristas y antiparlamentaristas.

Y dijo el señor Aiba que cada día se sentía más amigo del Parlamento, porque con todas sus imperfecciones es el órgano de la soberanía nacional, difícilmente sustituible.

Creo que el hecho político más importante de los que se han desarrollado en lo que va de año es el adelantamiento del laborismo inglés al Poder.

En cuanto al fascismo, lo creo como un fenómeno exclusivo de Italia.

Agregó que en las últimas elecciones se le había dado cabida a las más altas figuras del régimen de puestos y a los hombres de capacidad técnica, útiles para legislar.

Después el ex ministro español elogió la política francesa, en su aspecto económico, y especialmente en su obra fiscal, que ha realizado, antes de acudir al oro extranjero.

Creo el señor Aiba que la obra del Gobierno francés quedará como obra a imitar por todos los Gobiernos previsores y sinceros.

Patatas para Madrid

El alcalde manifestó a los periodistas que esta mañana habían llegado a Madrid cuarenta vagones de patatas, que serán distribuidos entre los asilos, cuarteles, centros benéficos y otros análogos.

Para el consumo público llegaron diez vagones.

Agregó que en la plaza de la Cebada había esta mañana mil cien sacos, de los cuales fueron vendidos seiscientos.

En honor de los estudiantes portugueses

Esta mañana estuvo en el Ayuntamiento la estudiante portuguesa recién llegada a Madrid.

Para relojes de oro vea a Ramiro, Sagasta. 22-24

El crimen del expreso de Andalucía

Una curiosa información de «El Liberal»

Madrid 19 (2 t.)

«El Liberal» publica en su número de esta mañana una curiosa e interesante información, haciendo unas deducciones muy lógicas sobre la personalidad delincuente de los misteriosos autores del doble crimen del expreso de Andalucía.

Recuerda «El Liberal» que en la Cárcel Modelo estuvo detenido por cuestiones políticas un oficial de Correos, hoy excedente, en cuya galería se alojaban ladrones muy conocidos de la Policía, que los reputaba como muy peligrosos.

Estos ladrones, de los cuales se poseen en los centros policíacos completos y detallados antecedentes, alternaban en el patio de la prisión con el ambulante señor Soto, durante el tiempo que estuvo preso en la cárcel de Madrid a consecuencia del robo que realizó en la Ambulancia donde prestaba sus servicios.

Afirma el colega que nada de extraordinario tendría que algunos de esos peligrosos bandidos sonasen hábilmente pormenores de los servicios de Correos, especialmente de las Ambulancias, y unidos estos informes a su práctica en el robo y a su pericia en el asalto a los trenes, se hubiesen decidido, con el éxito visto, a dar el golpe del doble asesinato y desvalijamiento del coche Ambulancia del expreso, con los antecedentes de que en esta fecha llevaba mayor cantidad de alhajas que de ordinario.

Da además «El Liberal» numerosos detalles y pormenores acerca de gente maleante y bandidos peligrosos que actualmente gozan de libertad.

Explica también cuantos procedimientos ponen en práctica los ladrones que se dedican al asalto de los trenes, las disposiciones de que se valen y las numerosas guardias que tienen establecidas en diferentes sitios, algunos inverosímiles, para ocultarse cuando cometen alguna de sus fechorías.

La información resulta interesantísima, y está siendo muy comentada, por sus detalles y pormenores, así como por su lógica y posibilidad.

Lo que dice Fernández Luna

Un redactor de «El Liberal» se ha entrevistado con el famoso ex jefe de la Policía señor Fernández Luna, de tan bien cimentada fama en el mundillo policíaco, y que por su práctica y condiciones es hombre avezado a tratar con la gente profesional del crimen y el robo.

El periodista le requirió para que le dijese su opinión acerca del trágico suceso que cada día apasiona más por las extrañas circunstancias que en él se han dado.

Creo Fernández Luna, y así se lo manifestó al periodista, que este delito ha debido ser cometido por profesionales del robo, como lo revelan cuantos detalles son hasta ahora conocidos.

Afirma que desde el primer momento aceptaron los autores la necesidad de asesinar a los dos ambulantes para poder realizar luego el robo.

Supone el ex jefe de la Policía que estos asesinatos tienen que te-

ner forzosamente relación con determinados elementos extremistas que se han significado y se significan por sus atentados contra las personas y contra el orden social.

A juicio del señor Fernández Luna, al crimen ha debido anteceder una larga y habilidosa preparación.

Después el ex jefe de la brigada de investigación criminal se extendió en largas consideraciones sobre la actuación de los ladrones de trenes, dando detalles sobre su actuación, que hacen muy interesante la entrevista lograda por el repórter de «El Liberal».

La pista de los maletines es muy interesante.—Lo que cuenta un muchacho que iba al colegio

Nun cuando ahora parece ser que la pista de los maletines encontrada en la calle del Casino no tiene relación alguna con el doble crimen del expreso de Andalucía, se ha encontrado un nuevo dato, que da a dicho hallazgo un nuevo interés, que acaso pueda modificar el juicio que sobre dicha pista se tiene.

A las ocho menos cuarto del sábado, en que fue descubierto el crimen, marchaba por la calle de Embajadores, con dirección al colegio establecido en las Escuelas Pías de San Fernando, un muchacho de unos trece años, que allí cursa sus estudios.

De pronto el muchacho se vio abordado por dos individuos decentemente vestidos.

Uno cubría la cabeza con boina, y el otro llevaba sombrero.

El niño era más alto que el otro. El niño advirtió el detalle de que uno de los dos sujetos llevaba la barba muy crecida.

Uno de los desconocidos, que el niño dice que hablaba con acento catalán o extranjero, le preguntó la dirección de la calle del Casino.

El muchacho le indicó la dirección donde se encontraba la calle, y al emprender el camino los desconocidos, observó que cada uno llevaba un maletín en las manos.

También recuerda el niño que momentos después los dos desconocidos volvían a interrogar, acaso con el mismo fin, a una churrera que de ordinario se establece en la esquina de la calle del Casino.

La pista del "croupier"

Ahora la Policía busca la pista de un conocido "croupier", que desde el cierre de los centros de recreo se hallaba sin colocación, y actualmente se veía en una situación bien difícil, y que en los últimos tiempos, para atender a sus necesidades más perentorias, había vuelto a dedicarse a un viejo negocio, hace tiempo abandonado.

Este individuo vive en una de las calles más importantes de los barrios bajos.

Por informes que tiene la Policía, se sabe que el "croupier" cesante faltó de su casa toda la noche del viernes.

Volvió a su domicilio en las primeras horas del sábado, en compañía de dos sujetos.

Aquella misma mañana entregó a su mujer doscientas pesetas, para el pago de las cuentas atrasadas.

Luego desapareció, y a pesar de que ya va transcurrida una semana, no ha vuelto a aparecer por su domicilio.

Por todos estos detalles, la Policía considera de interés esta pista, y la sigue hasta poder encontrar a Antonio Teruel López, que así se llama el individuo a quien busca, y sobre el cual ahora recaen vehementes sospechas.

El personal de Hacienda protesta del horroroso hecho

El subsecretario de Hacienda visitó al señor Martínez Anido, manifestándole que el personal de aquel ministerio se reunió ayer, acordando protestar del asesinato de los desgraciados ambulantes del expreso de Andalucía.

También acordaron reiterar su adhesión al Cuerpo de Correos.

El chofer Pedrero no ha sido liberado

No es cierto, como ayer se dijo, que el chofer Pedrero fuera puesto en libertad.

Será sometido a careo con un vecino de Alcazar llamado Benigno Aguilera, al que se ha hecho venir a Madrid.

Hoy se ha sometido al chofer a un nuevo interrogatorio, que no ha dado resultado alguno.

Los valores robados

En la Dirección general de Seguridad y en la de Comunicaciones comienzan a recibirse noticias relacionadas con los billetes y valores robados por los asesinos de los ambulantes del expreso de Andalucía.

Parte de los billetes de cien pesetas corresponden a la serie A número 3.968.219, y serie C números 3.581.563 y 5.726.846.

Noticias de Cádiz

A consecuencia del fuerte viento naufragan varias embarcaciones

Cádiz.—Se ha desencadenado un fuerte temporal de levante, con viento huracanado.

El fuerte temporal ha derribado varias casetas del muelle, destrozándolas, siendo peligroso transitar por los muelles.

Los buques han reforzado sus amarras, encontrándose en peligro de chocar con los muelles algunos que las han roto.

Las olas rebasan los cantiles del muelle, penetrando en el paseo de Candejas.

Algunas embarcaciones menores han naufragado, sin que, por fortuna, haya habido que lamentar desgracias.

El aspecto del Estrecho es imponente, habiendo suspendido la salida muchos barcos.

El puerto está cerrado a la navegación.

En la barriada de Puntales se incendió una choza, quemándose cuantos efectos había en su interior.

En el expreso marchó a Madrid el arquitecto señor López Otero, después de cambiar impresiones con el alcalde sobre las gestiones que se realizan para proseguir las obras del monumento a las Cortes, suspendidas por falta de consignación.—Gómez.

BARCELONA

Disgusto entre el elemento obrero

Barcelona.—Entre el elemento obrero y sindicalista ha causado general decepción la lista de indultos del Viernes Santo, por no figurar en ella el del «Poeta».

«Solidaridad Obrera», exterioriza su disgusto en una carta al presidente del Directorio, en la que se dice que el pueblo español, que se ha interesado por el indulto del «Poeta», ha visto con decepción que no figure su indulto en la lista de los concedidos con motivo del Viernes Santo.

Un infanticidio

Los mozos de escuadra de Cardedeu practicaron diligencias con motivo de un delito que les fue denunciado.

Interrogaron a la joven de quince años Francisca Roses, la cual declaró que había dado a luz un niño, y cuando se disponía a matarlo se lo arrebató de las manos su abuela, ignorando que hiciera con él.

La abuela confesó que lo había ahogado, y después lo enterró en una arboleda próxima.

PROVINCIAS

Detenidos por sospecha

Valencia.—Hace días llegaron a Buñol, en automóvil, tres individuos, que se retiraron a descansar a la posada, por encontrarse muy fatigados, según dijeron.

Manifestaron al posadero que querían vender el auto, para continuar el viaje en ferrocarril.

El posadero sospechó de los citados individuos y comunicó sus sospechas a la Guardia civil, la cual los detuvo, por haber encontrado en el coche útiles parecidos a los que se emplean para el robo.

Primero de Rivera en Tarragona

Tarragona.—En automóvil llegó el general Primo de Rivera.

En el Gobierno civil se verificó una recepción de autoridades y Comisiones.

El Presidente habló del partido nacional, donde caben todas las ideas.

A la guarnición le habló de los compromisos contraídos con el país.

La esposa del gobernador se inter-

resó por el indulto de un condonado a muerte.

Finalmente, el general Primo de Rivera preseó la salida de la prisión.

Fieta en Alicante

Alicante.—En el rápido de Madrid llegó esta mañana el tenor Fleta.

Le esperaban en la estación inmenso gentío.

Fleta inaugurará el nuevo teatro Kursaal, cantando una de sus más famosas óperas.

Desde la estación hasta el domicilio del empresario, señor Semper, donde se aloja el famoso tenor, le acompañó una caravana automovilística.

Después de la función de esta tarde se lo obsequiará con un té.

Accidente automovilista

Cartagena.—En la carretera de esta ciudad a Mazarrón, el automóvil de Eduardo Espi volcó, a causa de un falso viraje.

Los ocupantes del coche quedaron debajo de éste.

Los pasajeros de otros automóviles que pasaron por el lugar del suceso les auxiliaron, extrayéndoles del debajo del auto.

Sólo sufrieron lesiones leves.

Un hermano del señor Espi, que fué el que más tiempo estuvo debajo del coche, fué extraído con síntomas de asfixia.

La feria de Huesca

Huesca.—Con extraordinaria animación se ha celebrado la feria de ganado lanar y maderas.

Los carneros se han vendido caros, resultando a cuatro pesetas el kilo.

Se ha vendido gran cantidad de maderas del bajo Aragón y de Cataluña.

Del asalto al Banco en Gijón

Manifestaciones del pistolero detenido en Tánger

Tánger.—El pistolero complicado en el asalto al Banco en Gijón que ha sido detenido en esta ciudad, ha manifestado que al huir en automóvil los autores, se retiró a un sitio previamente designado, en las afueras de Gijón.

El que hacía de jefe, cuyo nombre ignora, se dirigió a un árbol, después de hacer algunas mediciones, y al pie abrió una zanja, donde enterró las bombas utilizadas en el asalto.

Después hizo otro hoyo, escondiendo algo que ignora, suponiendo que fuera parte de lo robado, lo cual no averiguó porque los cómplices sólo recibían una cantidad convenida.

Añadió que ignoraba el nombre de los jefes de la banda, y que la pistola se la entregó una muchacha desconocida.

Representa unos veinte años, y viste bien, aunque pueblerinamente.

Se mostró muy apenado cuando se le dijo que sería conducido a Gijón, por tener allí a su madre, que ignora su participación en este suceso.

EXTRANJERO

Explosión de grisú en Checoslovaquia

Praga.—En las minas de Horowska y de Ostrowsa se han producido explosiones de grisú. A consecuencia de ellas han resultado 27 obreros muertos y 10 gravemente heridos.

Disminución de los efectivos militares en Dinamarca

Berlin.—Telegrafían de Copenhague que el nuevo Gabinete Stauning, desea presentar un proyecto de ley para disminuir los efectivos actuales del Ejército, y desarmarlo por completo el próximo otoño. Quiere concertar, además, un nuevo convenio con Alemania, respecto a la protección de las minorías en la frontera germano-danesa.

Devolución de un préstamo

Londres.—Un despacho de Nueva York dice que el Gobierno francés ha devuelto a la Banca de Ginebra el empréstito de cien millones de dólares que le hizo para hacer frente a la baja del franco.

Adquisición de yacimientos petrolíferos

La Paz.—Varias Compañías yanquis y francesas se están disputando la adquisición de los yacimientos petrolíferos descubiertos en Bolivia.

Falsificación de valores

Milán.—La Policía ha descubierto una importante falsificación de fondos públicos, que ha causado al Tesoro grandes pérdidas.

Una partida de falsificadores se apoderó de varias piedras litográficas de la imprenta nacional, para imprimir títulos de la Renta, que lanzó al mercado por valor de cincuenta millones, ofreciéndolos a tipo bajo.

QUARTO ANIVERSARIO
D. E. P.
EL SEÑOR
Don Manuel Uriz Santaella
esposo que fué de
D.ª Antonia García Mogro
Falleció el 19 de Abril de 1920, a los 62 años de edad.
Su viuda, hijos, nietos, hermanos, hermana política, primos, sobrinos y demás parientes, al conmemorar tan triste fecha, ruegan a sus amistades un recuerdo a su memoria.

Pesquera, "recor man"
Paris.—El ingeniero español señor Pesquera ha realizado un nuevo vuelo con el helicóptero de su invención.
Logró batir el record mundial de esta clase de aparatos.

El sultán no ira a Francia
Paris.—En contra de la noticia publicada por algunos periódicos asegurando que el Sultán de Marruecos hará un viaje a Francia, la agencia Havas ha dado una noticia, desmintiendo en absoluto la anterior.

¿Movimiento monárquico en Alemania?
Berlin.—El conde Reventlow, que desempeñó antes de la guerra un importante papel en el partido nacionalista, y que actualmente está afiliado al partido ultranacionalista, ha publicado en el «Reichswelt» curiosos detalles acerca de las relaciones de Stresemann con el kronprinz.

«Parte de la Prensa juílica» dice cambio de actitud con respecto al kronprinz en el momento de su regreso a Alemania.

Se pretendió entonces que había «madurado» en el destierro y que venía como simple particular. No había nada que objetar en cuanto a su regreso. De la misma manera se expresaba la Prensa inspirada por el señor Stresemann. Por lo demás, las relaciones de éste con el kronprinz eran tan poco misteriosas como las del propio kronprinz con el director general de la Dresdner-Bank.

Condenados por espionaje
Riga.—El tribunal socialista de Odesa ha condenado a cinco personas a la última pena, por espionaje a favor de Polonia, y a 50 a diversas penas.

La mayoría son ex oficiales del Ejército.

Marcas las más acreditadas en RELOJES
El Cronómetro. Serpes, 21, Sevilla

La Casa sin Balcones
O'DONNELL, 34 —
Liquida 5.000 cubos, a 2 pesetas. Máquinas de fotografía, cine Pathé Baby y películas. Inmenso surtido en material fotográfico de todas clases. Bombillas eléctricas, a una peseta.

Cadenas de oro de ley, garantizadas.
PEDRO GARCIA SIERPES, 9

Fábrica de Abanicos y Sombrillas
Casa Rubio
(Antigua de Colombia)
Sierpes, 66

La casa más importante de Abanicos, Sombrillas y sombrillas, creación de la casa, modelos exclusivos.

Adquisición de yacimientos petrolíferos

Falsificación de valores

Devolución de un préstamo

Explosión de grisú en Checoslovaquia

Disminución de los efectivos militares en Dinamarca

Primero de Rivera en Tarragona

Los valores robados

El chofer Pedrero no ha sido liberado

Casa Bárcena
Sagasta, 30
El mejor SOMBRERO DE PAJA, a 7,50
En La Fábrica de Mascotas

El mejor SOMBRERO DE PAJA, a 7,50
En La Fábrica de Mascotas

PEDRO ALVAREZ

PASCUA DE RESURRECCION

Con los repiques de la Giralda en los días pascuales, argentados en esta ciudad de gracia y amor...

Y cuando el matador, de un volapié hace rodar al astado, es tan sonora la ovación, que ya no se escuchan los repiques...

Vida obrera

La Sociedad de obreros panaderos La Aurora, ha comunicado a la Asociación patronal que, a partir del 22 del actual, en todas las tahonas que no se cumpla el descanso semanal comenzará éste a regir...

Se enviará personal competente a los talleres, para comunicar a los patronos que las diferencias que tengan con los obreros sean enviadas a la Comisión del trabajo...

A su vez se pedirá al inspector provincial del trabajo que interponga su autoridad para el cumplimiento de la ley.

En los talleres de Soto

IOPEZ DE ARENAS, 4. Se venden carros nuevos y en buen uso, y se construyen carrocerías para camiones.

Botas de oscaría

para caballeros, cosidas superiores a 12, 14 y 16 ptas. ALFALFA, 10, esquina a Candelero

Ciudad de Viena

es la casa de muebles que presenta mejor surtido. Francos, 29.- Montes Sierra, 3

Provechad :: Realización

Quedan pocos. Encendedores legalizados y piedras para los mismos. Encendedores de plata y ceniceros para regalos, a precios rebajados.

MADRID

Pensión Gil Mariana Pineda, 5. Gran confort. Agua corriente, baños, cocina selecta. Pensión, 14 pesetas.

Antígona Romero

GOLES, 52.- Teléfono 889. LOS TRAJES. Sucios, rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

TEATRO

La temporada de Primavera

SAN FERNANDO

La compañía de Martínez Sierra

Con brillantez extraordinaria se inauguró anoche en este teatro la temporada oficial de primavera. La concurrencia, distinguidísima, ocupó todas las plateas y localidades preferentes...

Dábase con el debut de la compañía la primera función de abono, y a juzgar por el éxito de la de anoche puede ya profetizarse acerca del de la temporada, para satisfacción de público y Empresa.

Catalina Bárcena, la actriz ilustre que rinden los sevillanos una verdadera devoción artística, fué aplaudidísima en su repatriación, para la que nos ofreció «La tragedia de Mariéu», original de Amichos, cuya protagonista interpretó con acierto insuperable...

Al final de todos los actos hubo aplausos abundantes y calurosos para la admirable ingenua y sus compañeros de arte, en cuyo honor fué levantada la cortina numerosas veces.

La jornada de anoche permite asegurar, como decimos al principio, una temporada muy brillante, digna de los prestigios de Sevilla en su época de fiestas.

SERVANTES

Programa de "varietés", con Mary Luziny

En Cervantes, el cine, le ha dejado paso a las variedades, para ofrecer mayores atractivos al público que en estos días nos visita.

Y ha correspondido la inauguración de esta temporada a Mary Luziny, artista de singular mérito, ya elogiada por nosotros en ocasión no muy lejana, que ha consagrado todos sus estudios y esfuerzos a la interpretación mudo-coreográfica de asuntos inspirados en los más famosos cuadros de los maestros de la pintura.

Mary Luziny, así en sus reproducciones plásticas de los más célebres cuadros, como en su delicada labor de danzarina, renovó anoche el éxito de sus campañas anteriores en nuestra ciudad, haciéndose aplaudir mucho en justicia.

Forman parte del programa otras artistas, y sobresale entre ellas «Carmen», una gentil cupletista que mereció de la concurrencia una acogida muy cordial.

IMPERIAL

Dora la Cordobesita

El nombre de esta artista ha ido acompañado del éxito en cuantas actuaciones lleva realizadas en Sevilla. Tal sucedió anoche al reaparecer. Todos sus admiradores, que constituyen una verdadera legión, apresuraron a llenar el teatro, para rendirle a la bellísima Dora un homenaje fervoroso.

Dora, en la plenitud de su belleza hoy, reina soberana, además, de la simpatía y de la gracia, justifica esta incondicional admiración porque en cuanto interpreta pone las excelencias de su temperamento artístico, vibrante de emoción por el cariño y el entusiasmo con que la recibe su público.

La Cordobesita se ha presentado ahora con nuevo decorado, de mucha visualidad, y repertorio nuevo también, no por cierto muy en carácter con las cualidades de la artista, que cautiva al auditorio más por los donaires del género gracioso que por la cadencia sentimental-derivada ya en amaramiento dentro de las variedades de un número eternamente renovado, y no obstante siempre análogo, en que juega como protagonista el bandolero enamorado ó el desdichado amante que ciega ante el brillo de una hoja de acero...

Vea Dora en estas líneas un cariñoso consejo, dado con la misma sinceridad con que recogemos su gran éxito de anoche, primero de la serie de este año.

Antes que Dora, debutaron la bella cancionista Lolita Gómez, la notable ballarina Pilar Nebra y el trío de exóticos, cantantes, cómicos y malabaristas, Coleand Rags.

Los tres números fueron del agrado de la concurrencia.

Un día... y otro día...

...y todos los días hay ocasión de comprobarlo. No basta la afirmación nuestra, que pudiera parecer interesada, aunque no es en realidad sino reflejo de la justicia. «Ver y creer». ¿No dijo así Santo Tomás...? Pues vayan ustedes, vean los escaparates de «La Colmena», de calle Correduría, y se convencerán, pidiendo dentro lo que no vean en ellos, que esta es la casa que mejor calidad vende y la que lo vende más barato. Y esto un día... otro día... y todos los días.

Nuestra campaña contra la usura

Los usureros maquinan

No ha terminado la campaña, como dicen algunos, añadiendo créditos a la noticia. No se ha terminado la campaña porque no hemos terminado nosotros. Terminar la campaña; si va a empezar ahora!

Los empujados se han unido en Sociedad de resistencia. Los lobos no bajan solos al llano. Se unen para dar el golpe. Cuenta con quien los dirija, que a todo hay que se presta con gusto. Hacen bien en reunirse, en asociarse; pero les prometemos una denuncia si no se reúnen con arreglo a la ley.

Sabemos quienes son los directores del movimiento. El señor que no pudo vivir en determinado sitio, y el otro señor que se salvó de un naufragio, milagrosamente. Sabemos más. Sabemos que al digno abogado de Madrid señor Pérez Rico se le ha ofrecido la representación de dos «usureros», y que este señor se ha negado a intervenir en asuntos donde la causa determinante del pleito es el ciento por ciento de réditos. Sabemos que en la semana próxima se van en los Juzgados «causas», tan importantes como reclamar cuarenta y dos pesetas que restan de una ganancia del ochenta por ciento anual. Los usureros maquinan, trabajan en las sombras, tratan de rehacerse, de buscar medios para seguir apoderándose de lo ajeno con la absoluta voluntad de su dueño, como ellos dicen; pero la ley de la usura es muy clara y terminante.

La semana próxima empezaremos de nuevo esta campaña, a ver si conseguimos algo. Es posible que sí. Vamos contra los que se creen invulnerables, porque pagan de lo que a otros cobran. En el Juzgado se van a tramitar ahora estos asuntos, y a los Juzgados iremos a buscar datos, a inquirir, a saber de labios de los interesados qué asuntos los lleva allí. Eso está dentro de la ley; con hacer eso no invadimos atribuciones. Al contrario, los primeros en facilitar detalles son los jueces de instrucción, los mismos que han de fallar tanto asunto como ahora parece que se han de tramitar, según los planes de la flamante sociedad de usureros, «amatatías», dítelos en gran escala y sus ramos afines.

En nuestro puesto firmes estamos. Alerta en la defensa del público.

Dr. ARANA OCULISTA SAGASTA, 23

Trajes de primavera para caballeros.—Ciudad de Londres. POMADA CERO cura herpes, eccemas, sabañones ulcerados. FARMAS. Se encuentra en farmacia el senador vitalicio don Nicolás Luca de Tena. Mucho celebraremos su mejora.

Dr. Asián Oculista, Alameda 48

“Eureka”

El mejor CHOCOLATE conocido. Polvos de CACAO para estómagos delicados y convalecientes. Anoche marchó, en el expreso, a Madrid, con su distinguida familia, el ilustre pedagogo y abogado don Manuel Siurot.

Yañez OCULISTA del Hospital Clínico Casa de Socorro.—Alhóndiga.

OLLA EXPRES. Mix. Montañés, 11

Ayer tuvo lugar la firma de espasales de la señorita Dolores Rivero Campos con el joven don Joaquín Rodríguez Ahadía. La boda se celebrará el próximo día 15 de Mayo.

AMONTILLADO N. P. U. Jerez

Manzanilla LA GITANA, Sanlúcar. Agente Abelardo Ojeda. Cruz Verde 5. homeopatía, Tintores, 16, 1 & 3. Si quiere conservar su salud fume Vd. PAPEL ALQUITRAN BARDOU

Los individuos que integran la Directiva de la Sociedad Sevilla Artística Cinematográfica, son los siguientes: Presidente, don Rafael Vela Ruiz; vicepresidente, don José Martínez; secretario, don José Cerviño Trisac; tesorero, don Salvador Pasqual; contador, don Antonio Godino; vocales: señorita Rosario Blanco, don Rafael Muñoz y don Estanislao Naramajo.

Una loción maravillosa

Entre las más modernas y geniales creaciones de «Floralia» destacan por su originalidad, higiene y eficacia de la magnífica loción ONDULINA, que acaba de ponerse a la venta. Con su uso aumentase y conserva extraordinariamente el ondulado del cabello, siendo en absoluto inofensiva. Precio del frasco (un libro de cabida), 10 pesetas.

Peñas para mantillas y velos.—La Camelia, Sagasta, 16. En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Manuel Alexandre y señora.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf.: 10-30, en Gran Capitán, 30.

GASQUET :: SIERPES, 34. Óptica :: Electricidad :: Fotografía

¿Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesades de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlo.

De Cádiz llegaron don Enrique Cremede, don José Rubio Márquez y don Antonio Junoy.

La Venera

La casa que más barato vende. Relojes. Cadenas. Pendientes. Acordeones. JUGUETES. Peñas. Petacos. Cristal.

José Gestoso, 12 (antes Venera).

Dirigida toda la correspondencia para EL LIBERAL al Apartado 93

CARTERA DE NOTICIAS

En nuestro número del jueves nos hacíamos eco de las protestas de algunas personas contra los abusos ocurridos en la Catedral durante la ejecución del Miserere del miércoles, y con motivo de alquilar sillal, por algunas de las cuales se llegaron a pedir hasta cinco pesetas.

Mejor informados de lo sucedido, hemos de consignar que tales abusos—si es que los hubo—no fueron cometidos por los servidores del templo, quienes procuraban las sillal a cuantos las deseaban al precio acostumbrado de una peseta, sino por gente extraña que, burlando toda vigilancia, trataba de explotar al público incauto.

Nos consta con toda certeza que el Cabildo Metropolitano, dictó en el punto órdenes muy severas, ejerciendo rigurosa inspección para su exacto cumplimiento, y que contra el personal que tiene a su servicio no ha podido comprobarse ni un solo abuso. Dicho sea esto en honor de la verdad, y para satisfacción de quienes pudieran sentirse agraviados.

Dr. ARANA OCULISTA SAGASTA, 23

Trajes de primavera para caballeros.—Ciudad de Londres. POMADA CERO cura herpes, eccemas, sabañones ulcerados. FARMAS. Se encuentra en farmacia el senador vitalicio don Nicolás Luca de Tena. Mucho celebraremos su mejora.

Dr. Asián Oculista, Alameda 48

“Eureka”

El mejor CHOCOLATE conocido. Polvos de CACAO para estómagos delicados y convalecientes. Anoche marchó, en el expreso, a Madrid, con su distinguida familia, el ilustre pedagogo y abogado don Manuel Siurot.

Yañez OCULISTA del Hospital Clínico Casa de Socorro.—Alhóndiga.

OLLA EXPRES. Mix. Montañés, 11

Ayer tuvo lugar la firma de espasales de la señorita Dolores Rivero Campos con el joven don Joaquín Rodríguez Ahadía. La boda se celebrará el próximo día 15 de Mayo.

AMONTILLADO N. P. U. Jerez

Manzanilla LA GITANA, Sanlúcar. Agente Abelardo Ojeda. Cruz Verde 5. homeopatía, Tintores, 16, 1 & 3. Si quiere conservar su salud fume Vd. PAPEL ALQUITRAN BARDOU

Los individuos que integran la Directiva de la Sociedad Sevilla Artística Cinematográfica, son los siguientes: Presidente, don Rafael Vela Ruiz; vicepresidente, don José Martínez; secretario, don José Cerviño Trisac; tesorero, don Salvador Pasqual; contador, don Antonio Godino; vocales: señorita Rosario Blanco, don Rafael Muñoz y don Estanislao Naramajo.

Una loción maravillosa

Entre las más modernas y geniales creaciones de «Floralia» destacan por su originalidad, higiene y eficacia de la magnífica loción ONDULINA, que acaba de ponerse a la venta. Con su uso aumentase y conserva extraordinariamente el ondulado del cabello, siendo en absoluto inofensiva. Precio del frasco (un libro de cabida), 10 pesetas.

Peñas para mantillas y velos.—La Camelia, Sagasta, 16. En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Manuel Alexandre y señora.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf.: 10-30, en Gran Capitán, 30.

¿Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor de boca, está bilioso, tiene aguas de boca? Después de las comidas tiene usted eructos agrios, gases, pirosis, vómitos, pesades de cabeza, ruido en los oídos, sofocación, opresión, palpitaciones al corazón? Tome usted el Elixir Estomacal de Saiz de Carlo.

De Cádiz llegaron don Enrique Cremede, don José Rubio Márquez y don Antonio Junoy.

La Venera

La casa que más barato vende. Relojes. Cadenas. Pendientes. Acordeones. JUGUETES. Peñas. Petacos. Cristal.

José Gestoso, 12 (antes Venera).

Carbones Ingleses

El próximo jueves 24 del corriente, el vapor FEDELMA

empezará a descargar en este puerto un completo cargamento de ANTRACITA ALMENDRA DE SWANSEA. Para precios y pedidos dirigirse a

ALFREDO J. POPE. Mase Rodríguez, 38. Sevilla. Teléfono 592

A Córdoba marchó anoche en el expreso don Joaquín Rodríguez Alba.

— A los Ganaderos —

El instalador de los corrales en el real de la feria pone en conocimiento de los señores ganaderos que por gestiones del excelentísimo señor alcalde el precio de cada corral es de 35 pesetas, cuyos recibos numerados pueden recoger en la caseta de Rose.

MERCADOS

Accites

Día 19. Pasadas las festividades de la Semana Mayor, la plaza aparece paralizada. Como la solicitud de las casas compradoras es escasa, los poseedores no se dan prisa por circular sus partidas y esperan a que la demanda aparezca para así obtener más cotización.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes: De 23,50 a 23,75 pesetas, según acidez y procedencia.

Cereales

A continuación publicamos los precios que rigen, que son los de compra por estos exportadores: TRIGOS—Clase reco superior, de 40,50 a 41,50 pesetas los 100 kilos, sin sacco sobre yagon Sevilla.

Blancillos: De 43,50 a 44 pesetas, id. id. Barbillas: De 43,50 a 44 pesetas idem id.

Tremés y volizo: De 36,50 a 37 pesetas id. id. MAIZ.—De 33,50 a 34 pesetas. CEBADA.—De 23,50 a 23 pesetas los 100 kilos.

BEZA.—A 36 pesetas id. id. AVEÑA.—Del país, de 21,50 a 22,50 id. id. La gris, a 21,50 id. id.

HABAS.—Las chicas ó cochineras, de 35 a 35,50 id. id. Mazaganas moradas: De 41,50 a 42,50 id. id.

ALTERAMUCES.—De 22,50 a 23,50 pesetas los 100 kilos. ALVERJONES.—De 29,50 a 30 pesetas los 100 kilos.

ALPISTE.—Clase corriente: De 68 a 70 id. id. Superior de pella: De 70 a 72 idem idem.

GARBANZOS.—Mulatos duros: De 60 a 65 granos en 30 gramos, de 69 a 70 pesetas. Blancos, con el anterior tamaño: De 74 a 75 pesetas.

Blancos tiernos: De 52 a 53 granos en 30 gramos, de 115 a 125 pesetas. Blancos: De 55 a 60 granos en 30 gramos, de 100 a 110 pesetas.

Mulatos tiernos: De 55 a 65 granos en 30 gramos, de 75 a 85 pesetas. Todos los precios anteriores se entienden sin sacco, los 100 kilos, sobre yagon Sevilla. (De la «Revista Comercial».)

AGUA OXIGENADA Dr. GRAU

Teutra Medicinal. Lo mejor para desinfección, higiene y tocador.

ESCOPETAS

de las mejores marcas.—Al contado y a plazos. Representación exclusiva de la marca Victor Sarasquet.

Nuevo Sport Sierpes, 41, frente a Lorén

Armas, municiones cartucheria, artículos de sport. Precios sin competencia.

Mariano Sancho, S. A. AUTOMOVILES

Chandler Cleveland. Hipomovile : Amilcar. Salón Exposición. Entrega inmediata. O'Donnell 31

Embarrillado cruciforme

Fundición J. CHICO Trastamara, 19

Gran Feria de Ganados DE OSUNA

Teniendo en cuenta el retraso que llevan el presente año las ferias que se celebran en otras poblaciones con anterioridad a ésta, y a fin de que los ganaderos tengan tiempo suficiente para presentar sus ganados en este mercado con toda comodidad, este ilustrísimo Ayuntamiento ha acordado celebrar su renombrada Feria de ganados en los días

15, 16 y 17 de Mayo de 1924



A LA FABRICA!!!

Casa Chaparteguy (Abaniquería Española) Sierpes, 83, Sierpes. Fábrica de Abanicos y Sombrillas

Ofrece sus nuevos y elegantes modelos en abanicos y sombrillas. Gran surtido en peñas de carey legítimo y de imitación. Bolsos, carteras, objetos para regalos y recuerdos de Sevilla. Visítala esta casa antes de hacer sus compras.

Papeles del Monte de Piedad, única casa que compra más caro, O'DONNELL, 26

CAÑAS

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA". No mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es débil al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta, droguerías, farmacias, bazares y Perfumerías. Depósitos Sucesores de Stinzel y Demetrio Tornero y Autor



Maravilloso invento

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA". No mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es débil al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta, droguerías, farmacias, bazares y Perfumerías. Depósitos Sucesores de Stinzel y Demetrio Tornero y Autor

AGUA OXIGENADA Dr. GRAU

Teutra Medicinal. Lo mejor para desinfección, higiene y tocador.

ESCOPETAS

de las mejores marcas.—Al contado y a plazos. Representación exclusiva de la marca Victor Sarasquet.

Nuevo Sport Sierpes, 41, frente a Lorén

Armas, municiones cartucheria, artículos de sport. Precios sin competencia.

Mariano Sancho, S. A. AUTOMOVILES

Chandler Cleveland. Hipomovile : Amilcar. Salón Exposición. Entrega inmediata. O'Donnell 31

Embarrillado cruciforme

Fundición J. CHICO Trastamara, 19

Gran Feria de Ganados DE OSUNA

Teniendo en cuenta el retraso que llevan el presente año las ferias que se celebran en otras poblaciones con anterioridad a ésta, y a fin de que los ganaderos tengan tiempo suficiente para presentar sus ganados en este mercado con toda comodidad, este ilustrísimo Ayuntamiento ha acordado celebrar su renombrada Feria de ganados en los días

15, 16 y 17 de Mayo de 1924

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA

La Junta del Comercio de Ultramar ha acordado celebrar una Conferencia para tratar de los aceites.

Dice un jefe de Correos, que la Policía está desorientada respecto á la pista que sigue para la captura de los asaltantes al tren expreso.

Información de la Presidencia

El Consejo del Directorio sigue preparando labor

Madrid 19 (11-30 n.)—Los vocales del Directorio se reunieron á las seis de la tarde, bajo la presidencia del contralmirante marqués de Magaz.

Entre los expedientes aprobados figura uno relativo al nombramiento de una Comisión técnica que realice estudios de radiotelecomunicación en el extranjero.

Propaganda del Estatuto municipal

Esta tarde en el correo de Coruña ha marchado en viaje de propaganda del nuevo Estatuto Municipal el señor Calvo Sotelo, acompañado de los señores señores Fernández Velasco y Jordana, y del publicista señor Villar.

La Junta del Comercio de Ultramar

Se ha reunido la Comisión permanente de la Junta del Comercio de Ultramar.

Se leyó una real orden prorrogando por dos años la admisión temporal de la hoja de lata destinada á la exportación de conservas.

Se acordó significar su gratitud al Gobierno por haber concedido indulto á los prófugos; pedir que se convoque una conferencia para tratar sobre el aceite, aparte del Congreso de Olivicultura, que se celebrará en Sevilla, y estimular al Gobierno para que concierte Tratados de Comercio con los países de Ultramar.

Se designó al secretario, señor Velilla, para que represente al Gobierno en el Congreso de Economía Social, que se celebrará en Buenos Aires en Septiembre próximo.

Partido de futbol

Esta tarde se ha celebrado en el campo del Racing un partido entre los equipos Atlético de Madrid y Deportivo Español, de Barcelona.

El primer tiempo fué muy movido, siendo la lucha reñidísima entre

ambos equipos, que empataron á cero.

En el segundo tiempo, el guardameta del Atlético resultó contusionado á consecuencia de un encontronazo.

Canó el Deportivo de Barcelona, por uno á cero. Este partido se repetirá el lunes.

EN EL TEATRO ESLAVA

Estreno de "El Puente de Triana"

Esta noche se ha estrenado en el teatro de Eslava la zarzuela de García Rufino y el maestro López del Toro «El puente de Triana».

La obra ha tenido un éxito franco, gustando mucho. Fueron repetidos varios números musicales, ovacionándose largamente el cantado por Rosario Leonis, acompañándose con la guitarra.

Los artistas Codeso y señora Parra, desconocidos del público madrileño, han causado excelente impresión. Fueron muy aplaudidos.

Al terminar la representación de «El puente de Triana», fueron llamados los autores á escena repetidas veces.

MARRUECOS

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Madrid 19 (11-30 n.) El parte oficial facilitado hoy á la Prensa dice:

«Sin novedad en ambas zonas de nuestro protectorado en Marruecos.»

Llegada de estudiantes italianos

Han llegado á Madrid varios estudiantes de la Escuela Politécnica, de Nápoles, que vienen á España en viaje de estudios.

Visitaron las caballerizas reales y fueron después obsequiados con un almuerzo por la Asociación de alumnos de ingenieros y arquitectos.

También estuvieron en el Pardo, y visitando los Museos.

Muerte del conde de Cabra

Esta mañana ha fallecido don Luis María Isabel Ossorio Moscoso y Borbón, conde de Cabra.

Su muerte ha causado gran pesar en la aristocracia madrileña.

El finado era hijo segundo del Rey y primo hermano de las infantas doña Isabel, doña Paz y doña Eulalia.

Fueron sus hermanos el duque de Abriskio y el de Sessa, fallecidos recientemente.

El crimen del expreso de Andalucía

La criada de la casa de huéspedes guardaba una carta para Ors

Madrid 19 (11-40 n.)—Los periodistas, continuando su trabajo informativo independientemente del oficial, acudieron hoy á la casa de huéspedes donde se alojaba Angel Ors, interrogando á la criada Ana Pérez.

Esta les manifestó que aunque ya había dicho cuanto sabía á la policía, después recordó otros detalles, cuyo apartamiento puede ser de interés para el sumario.

Dijo que en ocasión de encontrarse ausente Ors, recibió una carta para éste, y la guardó para entregársela cuando volviese.

Hoy, revolviendo sus papeles, encontró dicha carta y la abrió, mostrándosela á los periodistas.

El firmante de la carta indicaba á Ors que había visitado á uno de los jefes de Correos para hablarle de un asunto, y le rogaba que acudiese al café Molinero ó al de Correos, para ver si todavía podía arreglarse. Se trata de un asunto del servicio, que Ors desahoga que se resolviese en determinado sentido.

En busca del firmante de la carta

Dos agentes de Vigilancia estuvieron hoy también en la pensión donde se alojaba Ors, hablando con la dueña, Rosa González, y con la criada Ana Pérez. Esta les dio cuenta del hallazgo de la carta, y la policía se puso seguidamente en movimiento para dar con el firmante de la misma, logrando hallar su paradero al poco tiempo.

Los periodistas también lograron dar con él.

Manifestó que, con efecto, había dirigido una carta á Ors, en la que se refería, como antes decíamos, á un asunto del servicio, cuya resolución dependía de él.

El firmante de la carta es un oficial de segundo del Cuerpo de Correos, que goza de la estimación general de sus superiores.

Según un jefe de Correos, la Policía está desorientada

Un jefe de Correos, hablando de la tragedia desarrollada en la ambulancia del expreso de Andalucía, ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Es lamentable lo que viene sucediendo. La Policía se obstina en ver en el crimen la actuación de un mano experta. Sus investigaciones desde el primer momento se encaminan en buscar á los autores entre los camiones del Cuerno de Carreos, y nada más desafortunado que esto.

Los autores del crimen, seguramente, ni pertenecen á un departamento del Cuerno, ni tienen idea de lo que es un coche-correo. Se llevaron lo que estaba á la vista: los billetes de valores declarados que todos conocen. Si entre los ladrones hubiera habido un técnico, se hubiera aprovechado del despacho para Gibraltar, que era lo de mayor interés, y que no se llevaron por desconocerlo. La Policía—terminó—debe dar otro rumbo á sus investigaciones.»

Los amigos de Ors

El oficial firmante de la carta dirigida á Ors, ha manifestado que no alternaba con éste, porque Ors gustaba preferentemente del trato con personas distinguidas.

Durante el verano último, Ors, con otros amigos, todos ellos personas ahiatas, se reunía en el Café Molinero; pero conlleva á esta Peña se reunía otra, también de amigos de Ors, entre los cuales figuraban algunas personas poco recomendables.

Esta segunda Peña siguió á Ors cuando éste se trasladó con la primera á la Maison Dorée.

La Policía indagaba cuáles comenaban esta Peña, habiéndoseles puesto al habla con algunas personas que la interesan, á que la interese, pues parece que la Peña se ha desarrollado á raíz del descubrimiento del crimen.

La visita que no quería recibir Ors

Respecto al sujeto que había acudido á la casa de huéspedes para visitar á Ors, habiendo dado éste instrucciones á la criada para que no lo recibiera, se ha averiguado que era un estudiante que le había pe-

dido cincuenta pesetas prestadas, siendo esta la causa de que Ors se quisiese el recibirlo.

El hombre del bigote postizo

La Policía se personó hoy en una peluquería para señoras, establecida en la calle Peligros, por haber recibido una confidencia interesante.

Allí logró averiguar que el jueves 10, á las siete de la tarde, aproximadamente, entró en el establecimiento un sujeto como de unos treinta años, moreno, regordete, que vestía modestamente, llevando gorra.

Encargó que le confeccionaran un bigote, castaño, para el día siguiente. Á primera hora, y dijo llamarse Aurelio Guerrero.

El viernes, á las cuatro de la tarde, le resultó pequeño; le ofrecieron hacerle otro, pero el individuo en cuestión dijo que lo necesitaba con urgencia y se arregló con el ya hecho. Abandonó el precio que le hicieron, sin discutirlo, y se marchó.

Producto extraño el hecho, y los dependientes de la peluquería, al enterarse del crimen, dieron noticia del caso á la Policía.

Tras una pista

El jefe de la primera brigada de Policía, comisario señor Fenol, fue comisionado á un individuo que supone tiene intervención muy directa en el crimen.

Reserva sus gestiones para evitar que la publicidad pueda malograrse.

También se asegura que la Policía de una capital castellana busca en ella á los autores del crimen.

Diligencias que se preparan

Se asegura que el juez instructor del proceso ha librado exhorto para que comparezca ante el Miguel Pedrero, chofer del automóvil en que se supone llegaron á Madrid los criminales.

También ha requerido la presencia de Benigno Aguilera, cuyas manifestaciones están en contradicción con las del chofer.

La autoridad judicial prepara un cateo entre ambos.

Todo son conjeturas.—La vida que hacían las víctimas del crimen.

Los periódicos publican extensas informaciones, reflejando en ellas las deducciones de curatos por razones de amistad con las víctimas del crimen ó por pertenecer al Cuerpo de Correos, estiman pueden servir para contribuir al esclarecimiento del mismo; pero todo son conjeturas, sin saberse nada en firme ni exista una indicación seria.

Personas allegadas á los señores Lozano y Ors han hecho el relato de la vida que éstos hicieron el jueves y el viernes.

El jueves, víspera del crimen, adquirió un tubo de droga en una farmacia de la calle Peligros, por que le aquejaba una terrible jaqueca. El viernes salió de la casa á las tres de la tarde, proximoamente, encargando que le preparasen la merienda, y, sin embargo, no volvió á recogerla; pero otros informes dicen que volvió á las cuatro, acompañado de Lozano, que era la primera vez que visitaba la habitación de Ors. Momentos después salió el señor Lozano, permaneciendo Ors en su hospedaje hasta las siete de la tarde, que se dirigió á Correos.

Respecto á la vida de Lozano, se han rectificado las erróneas noticias anteriores, que lo suponían jugador.

Hoy se han hecho algunos informes acerca de la vida de Lozano, por los que todos sus compañeros coinciden en afirmar que era ordenado, metódico y de gran recato. No asistía á cafés, tertulias ni reuniones. Metódico hasta la exageración en todo lo que se relacionaba con el servicio, no firmaba ningún recibo sin comprobar las cantidades de que se hacía cargo. Los papeles de valores los examinaba con escrupulosa minuciosidad.

La esposa de Lozano ha confirmado estos informes, diciendo que no sabía nunca. Únicamente algunos domingos iba con ella al café Lisboa.

El día del crimen permaneció en su casa hasta las cinco de la tarde. En esta hora se disponía á visitar á una tía suya, que, por llamarse Dolores, celebraba su santo, y desde allí debió dirigirse á la Central para hacerse cargo de la expedición.

Nuevos detalles sobre los trabajos que realizan la Policía y el Juzgado

La esposa del oficial de Correos señor Lozano, cree firmemente que éste era incapaz de admitir en el coche correo á nadie; cree que tal cosa no la hubiese hecho ni con su padre; pero entiende que no se podría á ello de habérselo pedido un compañero, y mucho menos el señor Ors, que tenía gran ascendiente sobre él.

Un periódico refiere que al pasar el Cristo de Medinaceli el Viernes Santo por la Carrera de San Jerónimo, un conocido mozo de estofas de un novillero que actuará mañana en la plaza de Vista Alegre, y que se llama José Muñoz, cantó al Cristo esta saeta:

«Padre mío de Jesús, te lo pido de rodillas, que prenda los asesinos del expreso de Sevilla.»

El oficial de Correos don Francisco Fernández Orive, del que se dijo que había pedido cambiar el

turno con Ors, ha desmentido la noticia, diciendo que no llegó á efectuarse, pues el oficial asistente pretendía el cambio para realizar una aventura amorosa; pero le avisaron á tiempo y quedó aplazada por ciertas dificultades.

Á última hora de la tarde recibió el jefe superior de Policía á los periodistas, manifestándoles que nada en concreto había á la hora presente, y les reiteró su promesa de facilitarles amplia información en el momento en que hubiese algo que tuviera interés.

Insistió en la orden de prohibir á los periodistas su acceso á la parte privada, diciendo que algunos informadores, sin intención, y con el sólo deseo de cumplir con su deber, habían cometido indiscreciones, que podían causar perjuicios á la labor que vienen realizando los agentes.

Añadió que nada se había conseguido en el cateo celebrado entre el chofer y el vecino de Acázar Benigno Aguilera.

Algún periodista hizo al jefe superior de Policía la observación de que podía dificultar los trabajos que vienen realizando el Juzgado de Córdoba y la policía de Madrid la enorme distancia que hay entre las dos capitales.

El jefe le contestó que no creía pudieran surgir esas dificultades, que hasta ahora no se habían manifestado.

Por la Dirección General de Seguridad se han circulado á primera hora órdenes á sus agentes para la búsqueda y detención de un individuo al que Daniel Ors alquiló hace algún tiempo un piso, á su nombre en la casa número 34 de la calle de Olivar, y que nunca lo había vivido.

Dicho amigo requirió la mediación de Ors, porque el dueño de la finca, cuando aquél fué para arrendársela, se negó á admitirlo como inquilino, por el sólo hecho de tratarse de un criminoso.

Este expuso el caso á su amigo Ors, y de ahí que el contrato de arrendamiento del piso se extendiese á nombre del oficial de Correos asesinado.

Parece que el propietario de la finca no sólo justificaba su negativa de arrendar el piso al protegido de Angel Ors, por el hecho de ser criminoso, sino porque había logrado averiguar que era hombre de malos antecedentes.

Dicho individuo había actuado de crupier en un Círculo establecido en los altos de Fornos.

Se ha cursado un telegrama á Castellón, donde se supone que se encuentra desde hace varios días, para que sea detenido.

Para el Congreso Ibero-Americano

Esta mañana llegaron á Madrid setenta estudiantes portugueses que vienen para preparar el primer Congreso Ibero-Americano, al que concurrirán estudiantes de veintinueve naciones ibero-americanas.

Fueron recibidos por una Comisión de estudiantes madrileños.

La quiebra del Banco de Castilla

La Sala de lo Criminal del Tribunal Supremo trabaja activamente en el examen y ordenación de las actuaciones remitidas por el Juzgado al inhibirse de seguir las diligencias en los asuntos del Banco de Castilla.

Se asegura que el representante del conde del Moral de Calatrava ha presentado un escrito pidiendo nulidad de todo lo actuado en el sumario, fundándose en que desde el primer momento el juzgado era incompetente, dada la calidad de senador vitalicio del presidente del Consejo del Banco.

PROVINCIAS El subsecretario de Fomento

Ferrol.—El general Vives y las personas que le acompañan giraron una visita de inspección á las obras del nuevo cuartel de infantería y de la estación del ferrocarril Betanzos-Ferrol.

Para cumplimentar al general Vives llegó el capitán general de la octava región.

Por la noche se celebró un banquete en honor del general Vives.

Un nuevo servicio

Teruel.—Para inaugurar el nuevo servicio de autos, entre Teruel y Cuencu, llegaron de esta última capital un equipo deportivo, una estudiante y las autoridades.

Por la noche se celebrará en su honor una función teatral.

Noticias de Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda.—Los campesinos de Chipiona se han declarado en huelga por rebajarles los patronos una peseta en el jornal.

Observan actitud pacífica, gestionándose el arreglo del conflicto. De la cárcel del citado pueblo se fugaron tres gitanos que se hallaban detenidos como autores de robos de caballerías.

Se les dió alcance en Jerez, habiéndoseles conducido á esta localidad.

En automóvil ha llegado de incógnito, procedente de Sevilla, la infanta Eulalia, con objeto de visitar á sus hijos don Alfonso de Orleans y doña Beatriz de Coburgo-Gotha, y á sus nietos.

Volverá el lunes para asistir al acto religioso de la primera comunión y confirmación de su nieto mayor.

Los sacramentos le serán administrados por el arzobispo de Sevilla, que llegará con tal objeto.—Quilroy.

Estudio de un ferrocarril

Jerez de la Frontera.—Procedentes de Madrid llegaron los ingenieros don Felipe Gutiérrez, don Francisco Mayoral y don Gonzalo Torres Polanco, enviados por el ministerio de Fomento para recorrer el trazado del proyectado ferrocarril de Jerez á Villamartín y Setenil.

Han salido á la campaña acompañados por el ingeniero autor del proyecto, don Antonio Gallego.

Pidiendo el indulto de un reo

Salamanca.—Ha causado penosa impresión el hecho de que en los indultos del Viernes Santo no figure el nombre de José Manuel Sánchez Colmenero, condenado á muerte por esta Audiencia.

El maestro de instrucción que presta sus servicios en la Cárcel, ha elevado al Directorio un escrito en el que dice que cuando el reo entró en la Cárcel no sabía leer ni escribir, habiendo aprendido durante el tiempo que lleva preso, mostrando ahora inteligencia y teniendo despedada la razón, dada su anterior incultura.

El presidente de la Cruz Roja y otras entidades, han convocado á una reunión que se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, con objeto de formular petición de indulto á favor del reo.

Asistirán al acto el Ayuntamiento y la Diputación, cursándose un mensaje telegráfico de petición de indulto.

El reo tiene veintidós años de edad.

Viajes de D. Melquiades y Benavente

Don Melquiades Alvarez ha anunciado á sus amigos que vendrá á Salamanca en la primera quincena de Mayo.

También se anuncia la llegada á esta capital de don Jacinto Benavente, que ha sido invitado por la Casa del estudiante.

Fábrica de chocolates destruida por un incendio

Albacete.—Un violento incendio ha destruido la fábrica de chocolates denominada «La Pajarita».

Se inició á las cinco de la madrugada última, y fué el primero en advertir el fuego un matrimonio que habitaba en una casa contigua á la ocupada por la fábrica.

Estos vecinos llamaron á la habitación en que dormía el dueño de aquella, que pudo salvarse cuando ya las llamas alcanzaban hasta el dormitorio.

También se salvaron una criada y la hija de ésta, que corrieron gran peligro de perecer achicharradas.

El fuego, desde los primeros momentos, tomó gran incremento; tanto, que cuando llegaron los bomberos, que acudieron con gran prontitud, las llamas llegaban ya á la parte superior del edificio, que así como la fábrica quedó totalmente destruida.

Los daños materiales ocasionados por el siniestro se calculan en medio millón de pesetas.

El edificio era muy viejo. A consecuencia del siniestro han quedado parados un centenar de obreros que en la fábrica tenían ocupación.

Se ignoran las causas del fuego.

El temporal en Cádiz

Buques en peligro

Cádiz 19 (8-30 n.)—El vendaval de levante continúa.

Una gabarra ocupada por doce obreros, que trabajaba en la descarga de carbón, se anegó, acudiendo varios vaporcitos á salvarlos, pues los obreros se vieron en grave peligro.

alemán «Edisboa», que se hallaban atracados á los muelles.

Todos los que tenían las calderas encendidas lograron alejarse del muelle, evitando de este modo estrellarse contra el mismo, excepto el «Hekla», que tenía los fuegos apagados y chocó contra el muelle de Alfonso XIII, causándose grandes averías. El buque pidió auxilio, haciéndose imposible prestárselo por la violencia del temporal. Al cabo se logró amarrarlo, desapareciendo el peligro.

El trasatlántico «Manuel Anés», que ha llegado de Valparaíso y escales, ha corrido desde Canarias fuerte temporal.—Gómez.

Un niño ahogado

Málaga.—Hace varios días desapareció del pueblo de Benaoján un niño de cinco años, llamado Jaime Montes.

Ayer fué encontrado el cadáver del niño en las orillas del río Guadiaro. Presentaba varias heridas en la cabeza, ocasionadas al ser arrastrado el cuerpo por la corriente del río.

BARCELONA Información del día

Barcelona.—En el Gobierno civil han facilitado una nota diciendo que á partir del lunes los establecimientos de comercio se abrirán á las nueve de la mañana y se cerrarán á las siete de la tarde, con arreglo á la hora oficial.

En el Dispensario de Hostalfranch fué auxiliada una joven de catorce años de edad, llamada Antonia Ros, de una intoxicación, de pronóstico reservado, producida por haber ingerido una cantidad de ácido clorhídrico.

Manifestó que había atentado contra su vida por disgustos tenidos con su abuela.

Ingresó en el Hospital Clínico.

EXTRANJERO Conferencia aplazada

Paris.—Un periódico dice que, en contra de lo que se ha afirmado estos días en los Centros oficiales, no se trata por el momento de celebrar ninguna conferencia entre los jefes de los Gabinetes francés, inglés y belga.

Es muy probable que por diversas razones, la mayoría de ellas de orden técnico, dicho cambio de impresiones no se tenga hasta el primero de Mayo próximo.

El embajador belga en Londres ha marchado á Bruselas, para conferenciar con su Gobierno.

Igual hará en breve el de Paris.

Suicidio de D. Mariano Echevarría

Burdeos.—Se ha suicidado el ingeniero industrial de Bilbao, don Mariano Echevarría, disparándose un tiro en la cabeza.

Dejó escrito en un papel en el que decía que se mataba por haberse arruinado en jugadas de Banca y Bolsa.

El plebiscito para el cambio de régimen

Atenas.—El resultado del plebiscito relacionado con el cambio de régimen, ha dado el siguiente resultado:

758.842 votos á favor de la República, contra 325.322 á favor de la Monarquía.

Eleonora Dusse, gravemente enferma

Londres.—Comunican de Pensilvania, que la ilustre actriz italiana Eleonora Dusse, que realiza por aquel país una tournée, se encuentra gravemente enferma.

Por liquidación de negocio Gran ocasión para Hoteles y Fondas

Se realizan 2.000 sábanas confeccionadas, en distintas calidades y tamaños, y una gran cantidad de mantelerías finas y corrientes, confeccionadas, á precios increíbles. Tómese la molestia de visitar esta verdadera realización.

Advertisement for 'LAMPARAS METAL' featuring an illustration of a person holding a lamp. Text includes 'HACE MARCHAR EL CONTADOR A PASO DE TORTUGA' and 'MARMÓLES, 10'.

De venta en: Compañía Sevillana de Electricidad, San Pablo 90; Don Luis Escala, Marqués de Paradis 4 B. Auban Gasquet, Sierpes 34; y José Boza, Alvarez Quintano 25.

Obras inéditas de Pérez Galdós, ed. a las por "Renacimiento"

Cada nuevo volumen de las obras inéditas de Pérez Galdós que bajo la dirección de Alberto Gutiérrez publica la Editorial "Renacimiento", de Madrid, constituye una verdadera sorpresa.

Así ha ocurrido con «Económicas sociales», el maravilloso estudio de ciudades y costumbres españolas, así con «Arte y crítica», libro en que Galdós pone de manifiesto, en forma definitiva, sus conocimientos profundos sobre pintura; así como los dos volúmenes dedicados a la «Política española», exposición y comentarios de hechos notables de nuestra vida de nación en el período comprendido entre los años 1888 al '93; así con «Nuestro teatro», historia y exégesis admirable, especialmente de la época romántica, desde que se inicia en nuestra escena con el drama «Don Alvaro», del duque de Rivas, y «El trovador», de García Gutiérrez, hasta las más populares obras de Echegaray, y así con este primer tomo de «Cronología» (1833-89), que acaba de aparecer, formando el volumen VI de dichas obras, y en el que el maestro de la novela, contemporánea exteriorizada con toda amplitud sus extraordinarias condiciones periodísticas.

En realidad no podíamos imaginarnos que esta importantísima labor de nuestro gran Galdós existiera sin ser recopilada durante tanto tiempo y es por ello digna de las más altas alabanzas la regularidad con que van apareciendo y que todos los españoles debemos agradecer. Puede afirmarse que el ingenio de Galdós hubiera quedado sin completarse ante las miradas de sus contemporáneos, si estas obras que hoy se nos ofrecen hubieran continuado sepultadas en los archivos de donde han sido extraídas con tanta oportunidad y amor.

SARNA y picores de la piel. Antiséptico Sarna, es el único que cura sin baño. Venta en todas las farmacias

Haubold HIELO Y FRIO. INSTALACIONES FRIGORIFICAS. FEDERICO KURZTISCH. Familia de las Flores-30-1. Barcelona

¡Niños, adultos, ancianos! Grabad en vuestra imaginación que el PURGANTE YER es el mejor de los conocidos hasta el día y el único que todos podéis tomar como una golosina. El PURGANTE YER es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es, a la par, el más seguro e inofensivo de los purgantes. Sólo cuesta 40 céntimos. De venta en todas las farmacias y droguerías

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cadapalabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venero, sifilia, males secretos, matriz, piel. Dr. Onate, especialista.—Mata, 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad.—Viuda de Holgado.

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbolla 6

Sitio céntrico piso principal y local para establecimiento u oficina.—Razón: Veneta 12.

Habitaciones, camas.—Habena 6

Arriendase en Camas casa apropiada para vivienda, en distrito de Alcazar, frente la bodega «La Montaña».—Razón en Sevilla, O'Donnell 22.

Sala alcaza con dos ó tres camas, espada Sierpes.—Bonifaz 6.

Habitación amueblada. Cruz Verde 19.

Arriendase chalet con garaje, Porvenir 21.—Razón: Adzuna 30.

Arriendo piso amplio, cuarto baño.—Avenida Borbolla (frente á Erifaña).

Alquilanse una ó dos habitaciones amuebladas para matrimonio ó persona sola, para fiestas, sin comida. Razón, plaza San Lorenzo 17

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43

Arriendo dos almacenes.—Florida 6 y 10

Habitaciones amuebladas.—Palacios Malayer 23 pral.

Prefiriendo estable, buena casa céntrica, dos habitaciones amuebladas, comedor, cocina.—Razón: P. Encarnación 17 (tortería).

Se arrienda una habitación amueblada para una ó dos personas.—García de Vinuesa 35, segundo

Gran almacén. Goles 52

Ventas

Se vende aparato Gammont para cinematógrafo. Otto Reinhardt. Adriano 28.

Vendo manola enganchada. Marqués de la Mina 4.

Véndese automóvil Hispano Suiza, 15 á 20 caballos, 7 asientos, en 5.000 ptas. San Miguel 8

Vendo comedor y varios muebles.—Céspedes 2.

Aparato fotográfico bueno.—Mañana 2.

Véndese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde peseta y 45 metro en adelante.—Belascoain 2.

Vendo caja caudales con acero.—Antonio Díaz 23.

Almoneda.—Jesús del Gran Poder 62.

Véndese aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende verde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de baños. Estufa eléctrica.—Refinerías 13.

Vendo plantas de tomates.—Huerta del Rosario (Triana)

Véndese varios muebles.—Betis 27

Véndese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde peseta y 45 metro en adelante.—Belascoain 2.

Vendo caja caudales con acero.—Antonio Díaz 23.

Almoneda.—Jesús del Gran Poder 62.

Véndese aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende verde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de baños. Estufa eléctrica.—Refinerías 13.

Vendo plantas de tomates.—Huerta del Rosario (Triana)

Véndese varios muebles.—Betis 27

Véndese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde peseta y 45 metro en adelante.—Belascoain 2.

Vendo caja caudales con acero.—Antonio Díaz 23.

Almoneda.—Jesús del Gran Poder 62.

Véndese aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende verde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de baños. Estufa eléctrica.—Refinerías 13.

Vendo plantas de tomates.—Huerta del Rosario (Triana)

Véndese varios muebles.—Betis 27

Véndese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde peseta y 45 metro en adelante.—Belascoain 2.

Vendo caja caudales con acero.—Antonio Díaz 23.

Almoneda.—Jesús del Gran Poder 62.

Véndese aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende verde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de baños. Estufa eléctrica.—Refinerías 13.

Vendo plantas de tomates.—Huerta del Rosario (Triana)

Véndese varios muebles.—Betis 27

Véndese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde peseta y 45 metro en adelante.—Belascoain 2.

Vendo caja caudales con acero.—Antonio Díaz 23.

Almoneda.—Jesús del Gran Poder 62.

Véndese aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende verde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de baños. Estufa eléctrica.—Refinerías 13.

Vendo plantas de tomates.—Huerta del Rosario (Triana)

Véndese varios muebles.—Betis 27

Véndese máquina escribir Underwood.—San Miguel 8

Rollizos varios desde peseta y 45 metro en adelante.—Belascoain 2.

Vendo caja caudales con acero.—Antonio Díaz 23.

Almoneda.—Jesús del Gran Poder 62.

Véndese aparatos para soldadura autógena. Goles 52

Se vende verde en la huerta de los Rosales, carretera de San Juan de Aznalfarache.

Ocasión: Calefactor de baños. Estufa eléctrica.—Refinerías 13.

Vendo plantas de tomates.—Huerta del Rosario (Triana)

Vendo de ocasión: locomóvil caldera y máquina de vapor.—San Vicente 79.

La Argentina.—Mesa noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 39

Camas hierro, madera mesas noche, lavabos, percheros, sillas. Mitad precios.—Alonso Sabio 18.

Traspaso establecimiento en buen sitio, poco dinero.—Razón: Eustos Tavera 15.

Modista madrileña: Confecciones trajes para señoras y niños.—Gerona 41

Mudanzas Sofó, (San Eloy).

Perdidas

De una pulsera de oro con amatistas, desde calle Sierpes á plaza San Fernando á Vicente. Gratificarse, Hotel Oriente, Sr. Fuente.

Imperdible camafeo, en Cathedral despacho sillas noche interiores. Agradecerán entrega. Marfano de Cavia 4. Hotel Victoria.

Boleo seda azul bordado mostacilla con varias llaves, San Roque á Patrocinio.—San Roque 22, gratificarse.

Pero lué el viernes. González Cuadrado 52, gratificarse en rega.

Huespedes

Huespedes: sala amueblada bajo para oficinas.—Alcazares 12.

Compraventa muebles de barberías.—Leal.

Aiglón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, & &

Ofertas

Mudanza General Polavieja

Cosarios: Madrid, Málaga Granada, Marruecos, América. Alfalfa 12.

0,25 adelantado con arreglo de cenillo. Peluquerías Leal. (Campana) Tarifa 10. Probablemente esta casa

Compraventa muebles de barberías.—Leal.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerralera, 21, frente a la ferretería El Llavín.

Balneario de Tolox

(PROVINCIA DE MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Médico Director, Dr. D. Segundo de Olea y Aguilera

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrós. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas ó húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales, desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre.

Pidan datos del Balneario á su propietario, don Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Ronda del Campo, por su higiene y su proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección. Correo. Telegrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga á Cádiz.

LOZA Y CRISTAL

En servicio de loza y cristal para fondas y tabernas no hay quien compita con esta casa, vea una muestra:

Vasos de media caña, reforzados, 5,50 docena; ídem de café, gran temple, 5,50; pajillos de diente, 0,50 caja, y en cantidades grandes, descuento.

La Giralda

Almirante Apodaca, 3.—Frente al Juzgado.

VINO PINEDO

dada a Vd. lo mas estimable la SALUD

¡Niños Jóvenes, Mujeres que crían Ancianos, Intelectuales, Trabajada, res todos TOMAD este RECONSTITUYENTE ENERGICO

LOS GABRIELES

Restaurant de primer orden

Frente á la estación de Córdoba

Almuerzos, 4 pesetas. Comidas, 5. Aponos, reducidos. Meriendas de viaje, 3,50. Servicios á la carta. Maestro de cocina famoso Pao el Catalán, Rey de la salsa.

En el principal, esmerado servicio de cenas para viajeros.

APOPLEJA PARALISIS

Angina de pecho, Vajes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis y Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades: dolores de cabeza, rancia ó calambres, amigdalos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vómitos (destratos), náuseas, gases frecuentes de vientro, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a los primeros días, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con un salud enviable.

VENTA EN SEVILLA, D. José María Salda, Puercos de Castro, 4 y Arjona, 4, y principales las oficinas de España, Portugal y América.

Fumadores

Pedid en todos los estancos el papel marca

Universel

5 céntimos librito.—Depositarlo exclusivo para Andalucía.

DOMINGO DE CASO

Plaza del Salvador, 25. Sevilla

La Algaba

Víctima de traídora dolencia soportada con cristiana resignación y confortada con los auxilios de la Religión, ha dejado de existir en esta villa, la virtuosa señora doña Angeles Carranza Torres, esposa que fué del rico propietario y exalcalde don Bernardino Olivo y Calvo.

El fúnebre acto del sepelio constituyó una sentida manifestación de duelo, tomando parte en él numerosas personas de todas las clases sociales.

Reciban el esposo, hijos, madre, hermanos y demás familia de la finada, el sincero testimonio de nuestra condolencia.

—Esta mañana se procedió al entierro del infortunado parvulito Francisco de la Bandera Aguilera, angelical criaturita de un año, que, en brazos de su hermanita sucumbió con ella en la catástrofe del trágico puente, siendo la última víctima hasta hoy extraída del Guadalquivir.

Reciban sus afligidos padres, hermanos y demás familia la fiel expresión de nuestro más sentido pésame por la doble desgracia que hoy lloran con legítimo dolor y eterno desconsuelo.

—Aún quedan tres cadáveres en el río, no obstante el celo y actividad desplegados por el alcalde, don José Herrera, que en su plausible deseo de que todos esos infortunados descanzen en lugar sagrado, no ha omitido medios ni sacrificios de ningún género para su búsqueda, á cuyo efecto ha utilizado los servicios de cuantos hombres se han creído útiles, remunerando sus trabajos con generosidad.

—Por referencias que nos merecen entero crédito sabemos que dicha autoridad se encuentra animada de los mejores deseos, y que de contar con el tiempo necesario y leal cooperación de todos, como es de esperar, desarrollará un extenso plan de reformas que redunden en pro de los intereses morales y materiales del pueblo cuyos destinos le han sido confiados. — Corresponsal.

SALVATIO

PURGANTE IDEAL

INFANTIL

Carbones y aceites de todas clases

Felipe Esteban Lozano. San Eloy, 55.—Teléfono 1.345.—Precios módicos.—Servicio á domicilio

Si tiene

que comprar, vender ó cambiar alhajas, mantones, mantillas, relojes y objetos de valor, en el Todo de Ocasión, Velázquez, 13.

SIEMPRE 20 AÑOS

La Brillantine Emilma! es verdadero elixir de vida nueva para el cabello, cuando éste, por efecto de los años, enfermedades u otras causas, ha perdido su esplendor, su lozanía ó su color natural.

Unas fricciones con Brillantine Emilma! dan al cabello entero la brillantez y hermosura del cabello sano y devuelven rápidamente el color natural en todos los casos de cananeamiento. Su uso impide la caída de las canas.

Se aplica como una loción cualquiera. El inventor de la Brillantine Emilma!, acreditado especialista en preparados para el cabello, GARANTIZA su infalible resultado en todos los casos. Estucha, pesetas 5.

De venta en Sevilla: perfumerías, droguerías y peluquerías. Por mayor Emilma!, MADRID

VIAS URINARIAS

IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA

¡Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE

Vías urinarias: Hemorragia (posterior), en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc. del hombre; vulvovaginitis, metritis, uretritis, cistitis, etc. de la mujer; por causas y razones que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Soivre. Los cápsulas se curan por sí solos, sin necesidad de baños, etc. Los cápsulas se curan por sí solos, y están en venta en todas las farmacias.

Impurezas de la sangre: Sífilis (artritis), eczemas, herpes, úlceras varicosas (úlceras de las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, sarna, urticaria, etc. mejoradas por el uso de las Cápsulas del Dr. Soivre. Se desinfecta el organismo y se destruyen los gérmenes de la sangre. Se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Soivre. Los cápsulas se curan por sí solos, sin necesidad de baños, etc. Los cápsulas se curan por sí solos, y están en venta en todas las farmacias.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea, (líquidos blancos), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia ó agotamiento nervioso, por causas y razones que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Soivre. Los cápsulas se curan por sí solos, sin necesidad de baños, etc. Los cápsulas se curan por sí solos, y están en venta en todas las farmacias.

EDTA. Todos los productos de las Vías Urinarias, Impurezas de la Sangre y Debilidad Nerviosa, se curan pronto y radicalmente con los Cápsulas del Dr. Soivre. Los cápsulas se curan por sí solos, sin necesidad de baños, etc. Los cápsulas se curan por sí solos, y están en venta en todas las farmacias.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETÍN NÚM. 62

CAROLINA INVERNIZO

TERESA LA RESUCITADA

VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MUCCI, DE BARCELONA)

—¿Cuándo tengo que volver? —Dentro de dos días, y le demostraré cómo una gran amistad puede hacer milagros; ya se convencerá de la inocencia de Fortunata Campo.

Betto se inclinó y depositó un beso en la mano de Maraschina. —Su amistad es para mí del mayor valor.

—Cuando haya cumplido lo que le he prometido, se lo diré. El se había ido y Maraschina lloraba desesperadamente.

No tardó en calmarse; una idea forzada cruzaba su mente; fué á la habitación de la jorobada y ésta también lloraba silenciosamente.

—¿Has oído?—exclamó Maraschina.—No te crees; pero te persuadirémos ¿sabes? Ya ves qué mal se ha portado conmigo, que daría el alma al diablo por él, y me demuestra con sus palabras que ama á otra jovencita.

—¿Betto no sabe que tú le amas? —Ah! ¿así lo crees? Ya verás dentro de unos días cómo Betto sentirá horror en pensar en esa muchacha.

—¿Por qué? —Porque esa es la sobrina del asesino de su madre.

—¿Cómo? ¿tú conoc